



ШКОЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Детская школа искусств «Гармония» п. Гайны Пертекого края

# «ШАГИ В ИСКУССТВЕ»

**ХРОНИКА ПОСЛЕДНИХ  
ШКОЛЬНЫХ СОБЫТИЙ**

СЕНТЯБРЬ, ОКТЯБРЬ

ВЫПУСК № 14 (113)

2024

Идёт новый учебный год. Учащиеся ДШИ посещают уроки, юные музыканты занимаются и дома. Но помимо уроков, ребята активно участвуют в различных мероприятиях. Напомним только о некоторых из них.

2 сентября ученики Т.И. Хариной приняли участие в патриотическом мероприятии «Слава тебе, русский солдат!» в КМЦ.



3 сентября в ДШИ проведена акция «Свеча памяти» - «Беслан, помним».



2 октября в ДШИ проводился концерт, посвященный Дню музыки.



5 октября учащиеся приняли участие в концерте «Тепло сердец даря друг другу» в КМЦ.

6 октября для ветеранов труда организован вечер «Главное-сердцем не стареть», посвященный месячнику пожилого человека. Пенсионеры смогли посмотреть концерт в виртуальном концертном зале «Песни нашей молодости».



Отправлены работы учащихся художественного отделения на краевые конкурсы- фестивали: «Дарования Прикамья», «Преодоление», «Рисую маму».

С.Г. Губина, преподаватель х/о

# ДЕТСКАЯ ВОКАЛЬНАЯ ЭСТРАДА

## ВОКАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ

### «РАДУГА»



Вокальное искусство является сегодня одним из популярных видов творческой деятельности, особо любимой современными детьми. Когда дети поют, они не просто разрабатывают свой слух, они увеличивают словарный запас, учатся с лёгкостью чётко выговаривать слова, рассказывать длинные истории безо всяких усилий и, как не удивительно, уверенно считать. Пение стимулирует сложную деятельность мозга, связывая стихи с мелодиями, мелодии с движениями и действиями.

В процессе восприятия и воспроизведения музыки у детей развивается познавательный интерес, эстетический вкус, расширяется кругозор. Посредством вокальной деятельности, дети приобщаются и к культурной жизни, знакомятся с важными общественными событиями, с различными моментами нашей истории (взять песни о войне и героях войны, песни о спорте, песни о городах, об исторических личностях).

Известный японский музыкальный критик Масару Ибука исследовал интересный феномен, и был уверен, что музыка влияет даже на внешность, то есть делает ребёнка красивым. И действительно, поглядите на детей, которые занимаются вокальной деятельностью — эмоциональные, живые и подвижные. Вокальная музыка, и сопутствующие ей вокальные, дыхательные, артикуляционные упражнения, смягчают присущую ребёнку непоседливость, чрезмерную утомляемость, угловатость, замкнутость, подавленность.

Современной наукой доказано, что дети, занимающиеся певческой деятельностью, более отзывчивы, эмоциональны, восприимчивы и общительны. Владение голосом даёт возможность сиюминутно выразить свои чувства в пении. И этот эмоциональный всплеск заряжает ребёнка положительной жизненной энергией.

Педагог Татьяна Игоревна Харина, руководитель вокального ансамбля «Радуга», который был создан совсем недавно, в 2020 году. 7 цветов у радуги, и у музыки 7 нот - поэтому название коллективу дано именно это. Ансамбль хоть и молодой, но уже узнаваем, так как принимает участие во всех мероприятиях и конкурсах школы, района, края.

Педагог **Виктория Викторовна Кулик**,  
руководитель вокальных ансамблей  
«Непоседы», «Бусинки»,



«Непоседы»  
2020-2021 г.



«Бусинки»  
с 2017 г.



В нашей школе дети учатся петь на занятиях сольфеджио, хоре и вокальных эстрадных ансамблей. Вокальное эстрадное пение подразумевает активную концертную деятельность юных певцов. Поэтому почти в любом концерте участвуют наши артисты. Детское эстрадное вокальное пение в нашей школе развивают преподаватели музыкального отделения Виктория Викторовна Кулик, Татьяна Игоревна Харина и Светлана Викторовна Кудряшова. Под их руководством уже не одно поколение детей осваивает вокальное пение и с успехом выступает на различных концертных площадках. В школе не один год функционируют детские вокальные ансамбли «Непоседы», «Зажигай», «Домисолька», «Мальчиши», «Бусинки», «Радуга».



«Зажигай»  
2010 г.



Педагог **Светлана Викторовна Кудряшова**,  
руководитель вокальных ансамблей  
«Домисолька», «Мальчиши», «Камертон».



«Домисолька» 2024 г.



«Камертон» г.



«Мальчиши» г.

## СОЧИНЕНИЯ ПО ТЕМЕ «ПОСЁЛОК ГАЙНЫ – 445 ЛЕТ»

Я родилась в городе Перми, но живу в Гайнах. Учусь в Гайнской средней школе и в Детской школе искусств. Я люблю наш посёлок потому, что сюда летом приезжают те, кого я люблю.

Я хочу, чтобы достроили стадион. Гайны вижу через 10-20 лет неизменными. Наш посёлок может гордиться тем, что он находится в России. Важно любить свою малую родину, потому что это наш дом.

*Елизавета Кудряшова*

Я родился в посёлке Гайны и все 14 лет жизни прожил в нём. Сейчас я учусь в 8 классе Гайнской школы и в 5 классе художественного отделения.

Я очень люблю свой посёлок за его красоту и дружелюбие. Какими Гайны будут через десять лет, не могу представить это, ведь за это время может произойти что угодно.

Но очень надеюсь, что Гайны станут ещё лучше, чем сейчас. Любите свою родину, ведь она на свете одна.

*Ярослав Кучев*

Сейчас у нас в посёлке много обновлений, строятся новые здания. Хотелось бы, чтобы это не останавливалось и посёлок процветал. Нашим Гайнам есть чем гордиться: есть музей, библиотеки, школы.

Важно любить свою малую родину, ведь ты здесь вырос, здесь всё родное.

*Ева Шешукова*

Я родилась в городе Кудымкаре Пермского края, но выросла в Гайнах. В нашем посёлке есть хороший музей. Возле монумента установлен бюст Герою Советского Союза А.Я. Созонову. На берегу Камы хороший монумент. Красива Кама, красиво в лесу. Надо любить свой посёлок, ведь мы живём здесь.

*Валерия Мехоношина*

Тираж 50 экз.

Адрес школы: Пермский край

п. Гайны, ул. Кашина 47

Тел/факс (834245) 2-18-83

Адрес сайта: <http://gainydshi.ru> Эл. почта: [gainydshi@yandex.ru](mailto:gainydshi@yandex.ru)

группа в ВК

<https://vk.com/club170942969>

Ответственная за выпуск Ельцова Н. Н.

Я тоже родился в Гайнах. Здесь очень красиво, у меня есть друзья. Я люблю гулять по посёлку. Наверное, надо ещё открыть магазин «Магнит». Мне кажется, что Гайны станут городом и через 20 лет здесь будут летающие машины.

Наверное, я здесь буду жить всегда.

*Владислав Виктор*

Я люблю наши Гайны за красивые пейзажи и добрых людей. Но посёлок нуждается в приюте для бездомных животных.

Надо любить малую родину за лесные красоты и ночные пейзажи.

*Ксения Анфалова*

Я родился в городе Кудымкаре. Учусь в 8 «б» классе Гайнской средней школы. Учиться не очень люблю, но стараюсь.

Думаю, что через много лет построят большой аэропорт, сделают хорошие дороги, отреставрируют дома и другие достопримечательности.

*Данил Дегтянников*

Я тоже родился в городе Кудымкаре. Учусь в Гайнской средней школе. Люблю наши Гайны за их красоту. Наш посёлок нуждается в том, чтобы можно было здесь получать образование и специальность после 11 класса. Вижу Гайны через 10 лет лучше и светлее. Тут живут хорошие люди. Со временем посёлок увеличится в размерах и людей станет жить больше.

*Роман Доронин*

Я выросла в посёлке Гайны. Сейчас учусь в Гайнской школе и школе искусств «Гармония». Я люблю наш посёлок за то, что здесь очень много красивых мест, где можно погулять, устроить пикник, пофотографироваться.

Мне кажется, что через несколько лет в Гайнах будет больше площадок, магазинов и кафе.

Свою родину надо любить, потому что мы здесь выросли и живём здесь.

*Елизавета Ошвинцева*

Я тоже выросла в Гайнах. Учусь в средней школе и школе искусств «Гармония».

Мне нравится этот посёлок тем, что здесь много моих знакомых. Я хочу, чтобы здесь открылись кафе, магазины «Фикспрайс», «Магнит-косметик» и магазин нормальной одежды. В нашем посёлке учился Герой Советского Союза Созонов Александр Яковлевич. Есть монумент на берегу Камы с якорями. Там все фотографируются.

Думаю, что со временем здесь будет меньше людей и большое пространство зарастёт.

*Елизавета Денисова*

Я родилась в г. Перми, учусь в Гайнской СОШ и ДШИ. Я люблю свой посёлок за то, что он красивый. Здесь живут добрые люди. Но он нуждается в детских площадках и в ровных дорогах. Нужно любить малую родину, потому что мы здесь родились и разговариваем на родном языке.

*Елизавета Богомолова*

*Подготовила С.Г. Губина, преподаватель*